

# 市场监督管理局经济管理存在的问题及其对策

赵书凤

(安阳市殷都区市场监督管理局 河南安阳 455000)

**摘要:**伴随着逐渐深入的市场经济改革,之前的市场监督管理局中经济管理方面存在着高枕无忧的现象,这种现象的存在致使现阶段社会联系逐渐紧密。以上变化让诸多市场监督管理局中的经济管理趋向现代化和科学化,不仅让市场监督管理局中的经济更加有活力,同时也有着很大的挑战。这篇文章的主要研究对象是以当下市场监督管理局的经济管理工作为主,以实际原则、财务管理工作的意义及内涵当作基础,针对经济管理工作中存在的不足进行了深入阐明,并提出相关解决对策。

**关键词:**市场监督管理局;经济管理;问题;对策

市场监督管理局是中国独有的一种组织机构,同时也是计划经济产物,是具有公益服务性质且国家财务支持的一个机构,是祖国对维持社会稳定秩序,发扬对社会约束的关键组成部分。别的市场经济主体跟这个经济管理和企业有着很多的不一样。

## 一、市场监督管理局经济管理存在的问题

第一,经济管理方面不平衡的信息化发展。

当下社会,财务方面跟技术信息化之间的关系越来越密切,当下中国财务工作的管理跟大部分事业的发展都在向信息化蜕变,各个地方的政府市场监督管理局在管理,发展逐渐信息化的方向上也加入了很大的财力,这是对于中国来说的一个进步。但是,由于某些前提因素的约束,中国的某些地区、某级别市场监督管理局的工作信息化,经济管理化的进展很不平衡,另外一些经济条件好的地方,都有了很多前卫的科技设备,恰恰相反的,某些地区用的设备还赶不上其替换掉的东西,这种不均衡的发展方式对我国经济发展信息化等总体发展影响非常恶劣,制约了我国的综合发展<sup>[1]</sup>。除此之外,软件管理的使用混乱也是影响我国经济发展的重要因素之一。众所周知,经济的发展离不开科学有序的软件管理。当下中国的市场上有各种财务软件,其真正发挥作用的寥寥无几,除去最简单的常用功能,而工作人员工资的晋级、建档都没有实现信息智能化的经营,没有办法,只能人工的去操作一些东西,这样的操作让这些科技化的设备大大降低了其自身的价值。

第二,对于相关工作管理的不成熟。

受到了守旧思想的影响,我国某些传统市场监督管理局的经济管理工作在财务上还是根据老式的一把手管理,导致现在的经济管理运行毫无章法,所有的制度跟现在时代的发展格格不入,致使制定的制度成为了摆设,内部对于人员的监察也毫无作用。导致此局面形成的因素一是某些单位的领导人员对此的关心程度不行,从而市场监督管理局的经济管理运行的体系不够完整,让一些工作人员在上班中有一种不知所措的态度;其次是监察机构的不完善,有些单位的经济管理体系虽然已经比较成熟,其没有完善的监察机构,导致有的领导人员在一些工作中没有严谨的态度,从而致使某些领导人员对于经济的运行有严重的逾越行为。

第三,经济管理人员的修养与其工作不符。

以前的工作内容比较简单,我国市场监督管理局经济管理的工作基本上就是对工作人员工资的发放跟采购物资。伴随着我国市场经济体制的改革和发展,为了实现经济体制的市场化跟经济化,工作的内容也越来越多,这就要求了对自身经济条件越来越高,同时也是对一些人员的重大考察,这也是致使很多从事市场监督管理局工作人员的修养日渐低下的主要原因。从根本上来看,我国当下从事市场监督管理局的经济工作人员大部分是从行政专员跟专职的技术员工经过一段时间的课程转过来的,致使他们处理一些简单的传统的工作或许可以,但是当下这种经济管理体系,多样化的经济管理内容,对工作方面的要求更加复杂、完美,对于他们来说显得有点能力不够。形成这个结果的因素还有一点,引进工作人员制度的落后,我国大部分市场监督管理局在招聘工作人员的时候都会把箭头指向专业相符的,导致把普通的财务工作跟经济管理专业混为一谈,致使我国经济管理工作无法有健全的管理体系,也没法得到更深层次的发展[2]。

## 二、市场监督管理局加强经济管理的对策

第一,提高经济管理人员的专业素质,加强工作人员的专业教育。

在改进这个问题时,要理解完善经济管理体系、增强经济管理行为在我国经济发展中起到的重要作用。为了提升我国事业但阿伟的经济管理水平,确立合理科学的管理方式,着重在市场监督管理局经济水准的提升,从而把经济运作中的生产成本跟运营成本适当的降低,

这样能更好的把市场监督管理局的资金发挥到极致,保证最大效益的完成这个经济活动,从而有良好的社会影响。其次,也要增加对工作人员专业知识的教育,提高对各种法律知识的认知,把市场监督管理局的不正风气扼杀在萌芽里。重视对提高经济管理人员的业务水平,对专业知识的培训,让其综合素质越来越高,从而提升自身的工作管理效率。

第二,增强对市场监督管理局的财务预算管理。

市场监督管理局开展的依据及基础就是合理的财务预算,同样是其实施的开始。所以,提升经济管理的合理预算水准才能增强他的经济行为管理。依据市场监督管理局的各种发展需要,合理、科学、全面的制作各项财务预算,在某些项目的专款上实施重点监察,以防止有些项目款自挪自用、据为己有的这些不良风气出现。同时,为了减少我国财政水平的压力跟负担,可以拓展一些资金来源,不可以单单依靠国家支付,可以适当的在国家法律允许的情况下,利用好原有的资本,进行合法、合理的投资和运营,来增加市场监督管理局的资金链。

第三,制定更成熟的市场监督管理局财务管理体系。

成熟的财务管理体系,可以有效的增强对市场监督管理局的内部控制,深化市场监督管理局的经济监察力度及经济管理程度,同时加强对工作人员经济行为的约束和管理,以保证国有资产的安全性和完整性。在制定成熟的财务管理体系时,要根据市场监督管理局的基本运营情况和地区政策来规划,不可以离开实践来强调理论。同时,也要把市场监督管理局财务管理体系的事后机制建立起来,要正确的激励员工工作的积极性,可以对工作突出的工作人员给予物质或者精神的奖励,来鼓励员工合法、正确的实施和管理国有资产。同时要对那些不按照市场监督管理局财务管理制度违规、违法工作的人员进行严苛的处分,可以克制一些员工对内部经济的不合理消耗,还可以树立于员工经济内部管理的意志。

第四,增强市场监督管理局的风控认识。

因为市场竞争致使市场监督管理局在某些地方不可控的风险,经济管理工作中要向其他企业不断学习,要有防患于未然的思想,不停地提高市场监督管理局的危机意识,增强经济管理人员的财政危机意识,提升自我在危机中的各种应变能力,以保证市场监督管理局的和谐稳定的发展。总而言之,市场监督管理局是一个服务性的机构,他的正常运行对于整个社会的发展有重要的作用。所以市场监督管理局要经过变换观念,制定健全的相关制度。

综上所述,伴随着不断深入的改革开发及不断发展的经济社会,经济管理逐渐成为市场经济环境下的一项重要的研究课题。市场监督管理局的经济管理工作模式体现载体主要为财务管理,从事经济管理的工作人员既需要对自身的财务管理作品内容及职责进行明确,同时还需要对固定资产的完整性进行确保,确保经济管理制度的先进性及完善性。近年来,随着我国不断发展的整体经济水平,使得其在经济管理方面的步伐无法与实际工作脚步相匹配,诱发很多问题。市场监督管理局是服务性机构,其正常运行对社会发展具有无法替代的作用。因此,市场监督管理局要通过转变观念,建立健全相关制度,深化改革等措施保证经济管理,保障正常运转。希望本文通过提出问题和建议,使市场监督管理局的经济管理得到提高和优化,有力地支持市场监督管理局的日常运行,促进社会进步,惠及社会大众。

## 参考文献:

- [1]郑卫芳.关于事业单位内部经济管理问题及对策研究[J].环渤海经济瞭望,2020,312(9):119-120.
- [2]冯春雁,曾滢虹.浅析新时期市场监管工作存在的问题及对策[J].中国价格监管与反垄断,2020,294(4):51-53.